О результатах надзорной деятельности в сфере соблюдения природоохранного законодательства
В соответствии с положениями Федерального закона от 24.06.1998 №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» территории муниципальных образований подлежат регулярной очистке от отходов в соответствии с экологическими, санитарными и иными требованиями. Организацию деятельности в области обращения с отходами на территориях муниципальных образований осуществляют органы местного самоуправления в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В ходе проверки информации, размещенной в социальной сети «ВКонтакте», при осмотре участка леса возле автодороги Слободской – Роговая и 44 квартала Слободского участкового лесничества Паркового лесничества на лесной дороге установлены несанкционированные места размещения отходов бытового мусора, мебели и крупногабаритных отходов от разбора зданий.
Наличие вышеуказанных свалок, расположенных на землях неразграниченной собственности, противоречит принципу соблюдения права человека на благоприятную окружающую среду.

Кроме того, вследствие непринятия мер к ликвидации несанкционированных свалок допускаются нарушения противопожарного режима.

По результатам проведенной проверки с целью устранения выявленных нарушений природоохранного законодательства в адрес главы Слободского района Слободской межрайонной прокуратурой внесено представление, рассмотрение которого находится на контроле Слободской межрайонной прокуратуры.
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