Житель Слободского района осужден за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, 

повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего
Слободская межрайонная прокуратура поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении 44-летнего жителя Слободского района. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего).

Установлено, что после совместного распития спиртных напитков в одном из частных домов г. Слободского между подсудимым и потерпевшим произошла ссора, в ходе которой на почве возникшей неприязни подсудимый кулаками нанес потерпевшему не менее 5 ударов в область головы, причинив ему физическую боль. В результате нанесения подсудимым ударов потерпевшему была причинена закрытая черепно-мозговая травма, которая повлекла его смерть. 
Суд, согласился с мнением государственного обвинителя о виновности подсудимого в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ, и назначил вышеуказанному жителю Слободского района наказание в виде 9 лет 6 месяцев 10 дней лишения свободы в исправительной колонии строгого режима. Со стороны представителя потерпевшего заявлялся гражданский иск, который судом также был удовлетворен на сумму 530 тыс. рублей.
Приговор в законную силу не вступил.
Помощник Слободского

межрайонного прокурора                                                                   Г.Р. Азизова
