В Слободском районе осужден местный житель 
за управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость


Слободская межрайонная прокуратура поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя Слободского района гражданина Б., который осужден по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость).
	В ходе судебного разбирательства установлено, что гражданин Б., будучи в состоянии алкогольного опьянения, в нарушение п. 11.2.7 Правил дорожного движения Российской Федерации, осознавая, что управление автомобилем в состоянии опьянения запрещено, а также являясь лицом, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения, не имея права управления, сел на водительское сидение автомобиля марки «Лада 211440 Лада Самара», завел двигатель и начал движение из г. Кирова. На одной из улиц г. Слободского он был остановлен сотрудниками ГИБДД МО МВД России «Слободской». 
[bookmark: _GoBack]В судебном заседании были исследованы все доказательства, подтверждающие вину местного жителя, в результате чего суд согласился с мнением государственного обвинителя о доказанности вины гражданина Б. по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ и назначил ему наказание в виде 240 часов обязательных работ с лишением права управления транспортным средством на 2 года. 
Приговор суда не вступил в законную силу.
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