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С 1 мая 2022 вступили в силу изменения, внесенные в Федеральный закон «О потребительском кредите (займе)» (Федеральный закон от 30.12.2021 № 444-ФЗ).
Теперь, с банковского счета заемщика может осуществляться списание денежных средств в счет погашения задолженности по договору потребительского кредита (займа) в случае предоставления заемщиком кредитной организации, в которой у него открыт банковский счет, распоряжения о периодическом переводе денежных средств либо заранее данного согласия на списание денежных средств с банковского счета заемщика.
При этом, с банковского счета заемщика не может осуществляться списание денежных средств, относящихся к видам доходов, на которые не может быть обращено взыскание в рамках законодательства об исполнительном производстве и имеющих характер единовременных выплат, в счет погашения задолженности по договору потребительского кредита (займа) без получения кредитной организацией, в которой у заемщика открыт банковский счет (банковские счета), дополнительного согласия заемщика на списание таких денежных средств отдельно по каждому случаю поступления таких денежных средств на банковский счет (банковские счета) заемщика.
Заемщик, предоставивший кредитной организации, в которой открыт банковский счет или банковские счета заемщика, распоряжение о периодическом переводе денежных средств либо заранее данное согласие на списание денежных средств со своего банковского в целях погашения задолженности по договору потребительского кредита (займа), имеет право в течение четырнадцати календарных дней со дня списания с его банковского счета денежных средств, относящихся к видам доходов, на которые не может быть обращено взыскание в соответствии с законодательством об исполнительном производстве и имеющих характер периодических выплат, обратиться к кредитору с заявлением о возврате таких денежных средств. В случае получения данного заявления заемщика кредитор обязан в течение трех рабочих дней возвратить такие денежные средства на банковский счет (банковские счета) заемщика.
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