В Слободском районе осужден местный житель 
за неуплату алиментов на ребенка
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Слободская межрайонная прокуратура поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя Слободского района гражданина К., который осужден по ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата средств на содержание ребенка, то есть неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетнего ребенка).
	В ходе судебного разбирательства установлено, что в период времени с 24.08.2022 по 31.12.2022 в течение более двух месяцев подряд в рамках возбужденного исполнительного производства гражданин К. не исполнял обязанности по содержанию своего несовершеннолетнего ребенка, а также не осуществлял выплату алиментов. 
В судебном заседании были исследованы все доказательства, подтверждающие вину местного жителя, в результате чего суд согласился с мнением государственного обвинителя о доказанности вины гражданина К. по ч. 1 ст. 157 УК РФ, и назначил ему наказание в виде 6 месяцев исправительных работ с удержанием 5% из заработка.
Приговор суда не вступил в законную силу.
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