Доклад «Об оценке эффективности реализации муниципальных 
 целевых программ Стуловского сельского поселения  в 2022 году


В Стуловском сельском поселении задача перехода к программному  бюджету была обозначена еще в 2010 году, уже тогда были проведены все необходимые мероприятия по его формированию. 
[bookmark: _GoBack]Еще в 2013 году в соответствии с Бюджетным Посланием Президента РФ «О бюджетной политике», новации 104 Федерального Закона, которым были внесены поправки в Бюджетный кодекс РФ в части совершенствования бюджетного процесса, а также положения 172-ФЗ «О стратегическом планировании в РФ», была создана вся правовая основа для перехода к программному бюджету в РФ. 
Согласно изложенной в новой редакции ст.179 БК РФ на смену долгосрочным программам, пришли муниципальные программы
Именно с этого периода Бюджет становится частью общей Стратегии социально-экономического развития территории. Не однократно, Президент давал поручение Правительству определить соответствие государственных программ принятой Стратегии развития РФ. 
В настоящее время муниципальные программы и программный бюджет являются инструментами в системе муниципального управления. При помощи этих инструментов появилась возможность оценивать использование бюджетных средств с точки зрения результативности и эффективности. 
Формирование муниципальных программ и дальнейшая оценка эффективности  позволяет установить взаимосвязь между целями, задачами, с одной стороны, и ресурсами, с другой, также позволяет получить ответ – достигнут ли результат от использования бюджетных средств. 
Согласно Порядка об оценке эффективности муниципальных программ Стуловского сельского поселения, данная оценка представляет собой алгоритм расчета показателей результативности выполнения основных мероприятий муниципальных программ. Оценка осуществляется на основании результатов мониторинга и оценки степени достижения целевых показателей муниципальных программ.  
Данный анализ представляет собой расчет совокупности баллов показателей результативности, полноты использования средств и реализации мероприятий по каждой программе в разрезе подпрограмм.    

В 2022 году все расходы  осуществлялись  в соответствии с перечнем муниципальных программ, утвержденного постановлением Администрации Стуловского с/п от 22.11.2021 № 139, в рамках 7 программ, включающих в себя 7 подпрограмм,  с общим объемом финансирования 24585,2 тыс. руб. 
1 муниципальная программа имеет социальную направленность и решает задачи по улучшению качества предоставления муниципальных услуг населению: создание разнообразной и стимулирующей к творчеству культурной сферы. 
Остальные программы направлены на развитие различных отраслей экономики, управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами, жилищно-коммунальное хозяйство, строительство и муниципальное управление,  безопасность населения.
В целом по муниципальным программам в 2022 году уровень достижения целевых показателей составил 0,91 балла , оценка эффективности реализации муниципальных программ составила 1 балл. 
По результатам за 2022 год освоение средств составило 97,6%. Из 7-ми программ две программы исполнены в полном объеме:
- развитие строительства и архитектуры;
- развитие жилищно-коммунального хозяйства, охрана окружающей среды.
С результатом более 90% исполнены 5 программ. 
Не полное освоение средств, в основном, связано с отсутствием денежных средств в бюджете поселения.
В целом за 2022 год сумма не освоенных средств составила 614,9 тыс.руб., что составляет 2,3% от общего объема запланированных средств.  
Для оценки эффективности реализации муниципальных программ определено 33 показателя результативности, из которых 4 перевыполнены, 23 показателя выполнены на 100%, 6 показателей не достигли запланированного уровня. 
Общий результат эффективности реализации программ – все 7 программ в 2022 году являются эффективными.  
В рейтинге эффективности реализации муниципальных программ:
На 1 месте программа «Развитие строительства и архитектуры», «Развитие ЖКХ».
На 2 месте программа «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами», и «Развитие муниципального управления», «Развитие культуры.
  
В результате реализации программ и соответственно реализации Стратегии социально-экономического развития для поселения получены следующие результаты:
В сфере развития муниципального управления: 

В течении 2022 года не было принято нормативно-правовых актов, противоречащих законодательству РФ по решению суда.
На обращения граждан ответы были даны в установленные сроки.
Уровень финансирования мероприятий по информатизации достиг 95,7%. 
В течении 2022 года были соблюдены нормативы на содержание ОМС и лимиты потребления энергоресурсов кроме фактического потребления электроэнергии в МКУ «Стуловский Дом культуры». Это связано в большим энергопотреблением установленного в рамках реализации проекта в области культуры, искусства и креативных индустрий за счет средств гранта Президента Российской Федерации мультимедийного экрана. Не было задержки выплаты заработной платы.
При приеме на муниципальную должность соблюдались квалификационные требования.
Фактов нецелевого использования бюджетных средств не было. В течении 2022 года закупок по результатам аукционов не было.
Просроченной кредиторской задолженности в 2022 году нет. 
В течении 2022 года не было случаев повреждения компьютеров вредоносными программами (вирусом).

В сфере управления муниципальным имуществом 

Поступления доходов, администрируемых Администрацией Стуловского сельского поселения , по земельному налогу и налогу на имущество фактическое поступление ниже плановых показателей  на 10,1%. 
    
В сфере обеспечения безопасности и жизнедеятельности населения : 

Уровень пострадавших  и спасенных при чрезвычайных ситуациях снизился до нуля.

В сфере ремонта и содержания муниципального имущества:

Отремонтировано 18365 кв.м автомобильных дорог местного значения.
Обслужено 41,576 км дорог и тротуаров.
Сложилась экономия лимитов потребления энергоресурсов уличного освещения в количестве 32,8 тыс. кВтч, отсутствовали жалобы со стороны населения на сбой работы объектов уличного освещения.

С сфере жилищно-коммунального хозяйства, охраны окружающей среды:

В Стуловском сельском поселении 100 процентный охват населенных пунктов по сбору и удалению коммунальных отходов.
На 100,0 % обеспечена оплата администрацией взносов на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов в части муниципальной собственности.
Маневренный фонд поселения содержался в должном состоянии.
В сфере культуры:

По данным отчета по муниципальному заданию увеличилось количество мероприятий, количество посетителей мероприятий .
Увеличилось количество клубных формирований.
Заработная плата работников культуры выдержана на уровне показателей дорожной карты.


 
 

              
